
ATA DA 104ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE NOVEMBRO DE 2019 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – João Amin – José 
Milton Scheffer – Julio Garcia – Kennedy Nunes - 
Laércio Schuster - Luciane Carminatti – Luiz 
Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Paulinha - Ricardo Alba 
- Rodrigo Minotto – Romildo Titon – Sargento Lima 
- Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal  

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********* 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Faz um 

convite especial aos parlamentares para 
participarem da 23ª Conferência da Unale. 

 Noticia que nesta Conferência será abordado o 
tema da Humanização das Leis neste novo tempo, 
onde diversos Poderes Públicos irão apresentar um 
Case de humanização em sua área de serviço. 

 Registra a realização de eventos paralelos, 
como o da União Nacional dos Taquígrafos - Unataq, 
além de outros setores das Assembleias 
Legislativas do Brasil, onde todos poderão 
apresentar a forma encontrada de humanização em 
seus respectivos trabalhos. 



 Cita o Tribunal de Justiça do Acre para ser o 
case do CNJ, pois lá os homens que foram 
condenados por agressão têm duas formas de cumprir 
a pena, na primeira opção são conduzidos à 
penitenciaria, mas desde que não tenha óbito, seja 
somente agressão, a segunda opção é o agressor ir 
duas vezes por semana participar de um grupo no 
Fórum para aprender a respeitar as mulheres. 
Menciona também o trabalho realizado nas escolas 
daquele estado, onde estão ensinando aos meninos 
que em mulher não se bate nem com uma flor. 

 Apresenta outros temas da conferência, como a 
Humanização da Reforma Tributária e como ela 
afetará a vida das pessoas; o Impacto da 
Transformação Digital no Relacionamento com o 
Cidadão. Também se falará sobre a Diáspora e o 
atendimento humanizado às comunidades brasileiras 
vivendo no exterior.   

 Finaliza, comemorando e relatando que os 
deputados agora já têm Carteira de Identidade 
Parlamentar.  

 
Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo trabalho realizado pela Unale na 
sua gestão. 

 
 Deputada Marlene Fengler (Aparteante) – 

Congratula o deputado pela excelente gestão na 
Unale, e diz que o seu trabalho está sendo 
reconhecido em todo País e é um sucesso. 
[Taquígrafa: Sara]  

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 
Suspende a sessão para que o senhor Samuel 
Schimidt Figueira dos Santos, fundador e diretor 
do Projeto Cidades Invisíveis, fale sobre as ações 
do projeto.  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

A Presidência reabre a sessão, passando ao 
horário reservado aos Partidos Políticos.   

 



Partido: PT 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) - Comenta que 

o governo está dando o petróleo brasileiro com o 
leilão. Cita que a previsão era arrecadar mais de 
um trilhão com o pré-sal, e a própria Petrobrás 
foi à compradora dos primeiros lotes com 70 
bilhões.  

Relata a presença de vários fotógrafos na 
Casa, e apresenta um que também é ciclista, e que 
levantou uma questão a ser levada à secretaria de 
Infraestrutura, que com a ampliação da pista na 
saída da ponte os ciclistas não têm por onde 
circular.  

 Também, traz o assunto da incorporação dos 
pequenos municípios apresentado pelo governo 
federal, e acredita que o próprio governo cria 
estes debates de forma proposital para tirar o 
foco outras ações.  

 Afirma, ainda, que a Casa está em um debate 
que não é de sua competência, discutindo o porte 
de arma dos agentes socioeducativos, cuja 
legislação é federal. Entretanto, informa que 
recebeu visita de agentes concursados que estão 
aguardando chamado, porque o governo do estado 
está trabalhando com ACTs e prorrogando os 
contratos, deixando de chamar os concursados de 
2016. 

 Aproveita a oportunidade para parabenizar 
todos os radialistas pela comemoração do seu dia, 
e lembra que entrou para o mundo do rádio com 15 
anos. Descreve a felicidade que teve em 
entrevistar várias personalidades esportivas, 
políticas e artísticas, comenta que se faz 
necessário uma responsabilidade muito grande neste 
meio, pois além de trazer notícias, o radialista 
faz parte do dia a dia das pessoas. [Taquigrafia: 
Guilherme] 

 

Partido: PL 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Discorre sobre as visíveis melhorias que 
apresentam o Brasil e o estado de Santa Catarina a 
partir da instalação dos novos governos.  



Conta que Carlos Moisés assumiu o estado com 
uma dívida referente à Saúde no valor de R$ 750 
milhões, e no mês de setembro a dívida foi 
reduzida para R$ 189 milhões, sendo que o 
governador pretende quitá-la integralmente até o 
final do ano, permitindo assim novos investimentos 
para esta área. Celebra o fato de que, pela 
primeira vez na história, serão pagas as emendas 
impositivas feitas pelos parlamentares 
catarinenses. 

Relata pedido de recursos para o Hospital Ruth 
Cardoso, informando que estes devem ser destinados 
até o final do ano. Registra o encaminhamento de 
demandas para o planalto norte, solicitando 
melhorias para o IML de Porto União e apoio ao 
Hospital de Caridade São Braz.  

Conclui, comunicando projeto da Secretaria da 
Infraestrutura que objetiva a recuperação total da 
rodovia que liga Porto União e Matos Costa, que já 
está em processo de manutenção. [Taquigrafia: 

Roberto] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 
Registra com muita alegria a presença do prefeito 
de Itapiranga, senhor Jorge Welter, que já foi 
secretário regional, trabalhou com o ex-governador 
Luiz Henrique da Silveira, já foi no Senado 
assessorar e agora é um brilhante prefeito. Está 
acompanhado dos srs. Elbio Walker e Douglas. 

Na sequência, a Presidência dá início à pauta 
da Ordem do Dia. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0025/2016. 

 Não há emendas à redação final. 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada. 
 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

00230/2019. 
 Não há emendas à redação final. 



 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada. 
 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0318/2019. 
 Não há emendas à redação final. 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada. 
 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0342/2019. 
 Não há emendas à redação final. 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada. 
 Pedido de Informação n.0583/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Fazenda informações acerca da previsão de 
pagamento da segunda parcela do décimo terceiro 
salário dos servidores públicos relacionado ao ano 
de 2019.  

 Em discussão. 
 (Pausa)  
 Em votação. 
 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado. 
Pedido de Informação n.0584/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Infraestrutura, informações acerca da obra de 
recuperação da Rodovia SC-350, entre os municípios 
de Caçador e Lebon Régis.  

 Em discussão. 
 (Pausa)  
 Em votação. 
 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado. 
Pedido de Informação n.0585/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Infraestrutura informações acerca da elaboração 



de plano de conservação da Ponte Hercílio Luz, 
para que a mesma possua manutenção após sua 
abertura.  

 Em discussão. 
 (Pausa)  
 Em votação. 
 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado. 
Pedido de Informação n.0586/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Casa Civil informações acerca da liberação de 
recursos para melhorias no Aeroporto do Município 
de Caçador.  

 Em discussão. 
 (Pausa)  
 Em votação. 
 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado. 
Pedido de Informação n.0587/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Casa Civil informações acerca da destinação dos 
R$ 2,5 milhões via Defesa Civil para fins de 
prevenção a desastres naturais, especialmente 
sobre para qual finalidade este recurso será 
aplicado.  

 Em discussão. 
 (Pausa)  
 Em votação. 
 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado. 
Pedido de Informação n.0588/2019, de autoria 

do deputado Marcius Machado, solicitando ao 
secretário da Educação informações acerca da 
merenda escolar destinada a Escola Básica Vidal 
Ramos Júnior, no Município de Lages.  

 Em discussão. 
 (Pausa)  
 Em votação. 
 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovado. 



Moção n. 571/2019, de autoria do deputado João 
Amin, manifestando aplausos a doutora Sandra 
Kriger, pela posse como membro do Conselho 
Nacional do Ministério Público.  

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovada.  
Moção n. 572/2019, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, solicitando ao coordenador do 
Fórum Parlamentar Catarinense, ao presidente do 
DNIT e ao superintendente Estadual do DNIT, apoio 
às reivindicações da Câmara de Vereadores e da 
comunidade xanxerense por providências urgentes 
para que sejam instalados trilhos de guarda ou 
muretas entre a Rodovia BR-282 e as vias urbanas 
paralelas no perímetro urbano em especial nos 
trechos entre o túnel de acesso ao Bairro Boa 
Vista e a Empresa Refrigeração Oeste e nas 
proximidades da Empresa Rafitec.  

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  
Aprovada.  
 Moção n. 0573/2019, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando ao governador 
do estado e aos presidentes do Tribunal de Justiça 
e do Conselho Nacional de Justiça, apoio e 
reconhecimento ao trabalho do Juiz da Vara de 
Execuções Penais e Corregedor do Sistema Prisional 
de Joinville Dr. João Marcos Buch.   

 Em discussão. 
 (Pausa)  
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1632/2019 e 1636/2019 de 
autoria do deputado Moacir Sopelsa; 1634/2019 e 



1635/2019, de autoria do deputado Fabiano da Luz;  
1637/2019, de autoria do deputado Valdir 
Cobalchini; 1638/2019, 1639/2019, 1640/2019 e 
1641/2019, de autoria do deputado Maurício 
Eskudlark.  

Esta Presidência comunica que serão enviadas 
aos destinatários, conforme determina o art. 206 
do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1557/2019, de autoria do deputado João Amin; e 
1558/2019, de autoria do deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 
********* 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 
havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 
convocando outra, ordinária, para a semana 
subsequente, à hora regimental. [Revisão: 
Taquígrafa Sara]  

 


